

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal SZVOBODA JÓZSEF könyvkereskedése, horvát lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is közzendők.	Megjelenik a lap minden szordán Kéziratok nem adunk vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ügyvéd.	Nyitottori cikkek soronkiut 40 fill.-ért közölhetnek. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Ismeretlen czégek hirdetési díja előre fizetendő. Hirdetési díjak a legolcsóbbban számítanak.
--	--	--	--	---

Felhívás előfizetésre.

A „Csiki Lapok” 1905. január 1-én immár a XVII. évfolyamába fog lépni. Ekkora idő önmagában is eléggé beszédes bizonyítéka annak, hogy lapunk igyekszik kiemelni a közönség jóindulatát és szíves támogatását.

Ebbeli törekvéstünkben nem riadtunk vissza sem anyagi, sem szellemi áldozattól.

Ennek az igyekezetnek a gyümölcse, hogy a XVI. évfolyam harmadik negyedében nevezetes újítást hoztunk be, amint azt olvasóink észrevehették. Lapunk mindenik számában nyomasztóan és élvezően történet nevezetesebb politikai és társadalmi eseményeket eredeti táviratokban hozzuk nyilvánosságra, hogy azokat a fővárosi lapok megérkezése előtt megismerhesse.

Azonkívül minden kiválóbb politikai, országos érdekű, vagy világra szóló szenzációt külön kiadásban közölünk.

E mellett arra törekszünk, hogy Csikvármegye speciális társadalmi és közgazdasági érdekeinek tolmácsolói legyünk.

Hirrovatunk kibővítése végett pedig majd minden közönségben levelezőink lesznek a jövő évfolyam megnyitáival, hogy lapunk a vármegyénkben történeteknek hű és pontos krónikája legyen.

Ebbeli törekvéseink támogatására a közönség szíves pártfogását kérjük annál inkább, mert föltételeink a régi szerények.

Előfizetési ár:

Egész évre 8 korona.
Külföldre 12 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.

A hirdetéseket legolcsóbban számítjuk. Tisztelettel kérjük azokat, kik az előfizetéssel hátrálékban vannak, hogy az esedékes összegeket lehetőleg postafordulattal megküldeni sziveskedjenek.

Csikszereida, 1904. deczember hó.

A „Csiki Lapok”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Facta loquuntur.

Az egész Székelyföld, közötte vármegyénk is, a székely nép anyagi felvirágzásának fundamentumán tekintette, hogy a székely körvasut kiépíttessék.

Ez a közlekedés végre törvénybe is iktatott, azonban megvalósítása az állam pénzügyi helyzete miatt csak részben lett akkor fogantatva.

Minél nagyobb volt azonban az anyagi érdek, mely az állam e feladatához fűződött, annál érezhetőbbé vált a most már törvényben alapuló, tehát jogos követelés sürgetése; bár be kell vallanunk, egyelőre süket fülekre talált; s a megelőző kormány is az összes székelyföldi képviselők állásfoglalása dacára, a vonalnak csupán egy kis részét állította be beruházási törvényjavaslatába.

Pedig ránk nézve elsődrendű gazdasági kérdés volt az időpont is, a mely végre vágyaink teljesülését hozza magával.

Aktuálisá tette a kérdést különösen vármegyénk népének anyagi romlása, a keresetforrásokban beállott hiány, s ezzel kapcsolatban a nép fenntartási eszközének, állatállományának megapadása és adósságának ijesztő módon való emelkedése.

Ezek az eredmények viszont szűlőivé váltak a nemzeti vér veszteségének, a székely nép kivándorlásának.

Mi sem természetesebb tehát, hogy azok az egyének, kiknek hivatásuknál és elfoglalt pozíciójuknál fogva ez a leginkább köteleességükben állott és a kormányhoz elfoglalt viszonyuknál fogva arra a leghathatósabban módjuk is volt, az érdekelt országos képviselők, mindig ébren tartották, sőt minden kínálkozó alkalommal tolmácsolták a már mentőeszközzé vált kérdés megoldását.

Kedvező alkalmul erre a jelenlegi kormány megalakítása kínálkozott; a mely közbelépéstkre csukogyan a legna-

gyobb szolgálatot tette a székelységnek s vele a nemzeti politikának is, a mikor a székely körvasut egész vonalának kiépítését a beruházási törvényjavaslatba egyszerre beállította.

Ezzel tehát legfőbb vágyunk teljesült; azonban nem lehetett könnyős az sem, hogy különösen Madéfalva felől mikor kezdik meg a vasut építését?

Ez a kérdés különösen a felesiki és a gyergyói résznek Csik felőli részében bir első sorban és legfőként fontossággal nemcsak azért, mivel a kiépítendő vonal itt fut keresztül, hanem azért is, mert a megyének éppen ebben a részében van a legtöbb munka nélküli ember.

Mi sem természetesebb tehát, mint hogy dr. Fejér Antal, a legelső sorban érdekelt képviselő minden befolyását, erejét és igyekezetét arra fordította, hogy a vonal Szászrégen felőli részének építésével egyidejűleg és egyszerre Madéfalva felől is kezdjék meg az építést.

Működését már akkor megkezdte, a mikor az egész vonal kiépítése elhatározott; s a pénzügyi bizottságnak, a pénzügyi bizottság elődjának jelentései, s a kormányjavaslat egybehangzólag bizonyítják, hogy feladatát jól előre felismerte, annak megoldását teljes erőből forszírozta s hogy eredményesen, mutatja az a körülmény is, hogy a kereskedelmiügyi kormány a kívánság teljesítését meg is ígérte.

Azóta sem szűnt meg agítalása, kért, kapacitált, sürgetett; mert ki a viszonyokkal ismerős csak az tudja, mennyi utánjárást és munkát igényel, különösen olyan dolgok keresztülvitele, amely pénzügyi kérdésekkel áll összeköttetésben; míg végre most már a tények tanúsága szerint is munkája kedvező eredményekkel végződött, mert a vasutigazgatóság Keller Arnold főmérnököt 24 társával egyetemben lelküldötte, hogy a vasutépítést felvállalóknak a vonalat kimutassák.

Örömmel konstatáljuk azt is, hogy az építési munkálatokat kizárólag idevaló székely emberekkel kívánják elvégeztetni.

Viszont az is meglepő és szorgalmasan figyelendő, hogy a vonal rész 1907. június 1-én kézen lesz s akkor átadhatják a forgalomnak.

A madéfalvi állomás kibővítésére vonatkozó tervek szintén teljesen elkészültek, s azok jóváhagyás végett a kereskedelmiügyi miniszter előtt fektetsnek.

Bármiként gondolkodjék valaki politikailag, meg kell ismernünk a tényeket, a melyek a székely nép sorsán javítanak; be kell vallanunk, hogy a székely székely népek ilyen eredmények, ilyen tettek kellene. Elismerés illeti dr. Fejér Antal képviselőt, a ki ezt a nagy kérdést végleges megoldáshoz juttatta; elismerés illeti a vármegye főispánját, ki e feladat megoldásában szintén részt követelt.

Ilyen tettek szükségesek néptünknek. Ezen az uton kell tovább haladni, s akkor a nemzeti állam szempontjából is tökéletesen teljesítették feladataikat.

Igazmondó.

A józan közvélemény.

A képviselőházban november 18-án beállott szituációk felett dacára az ellenzéki sajtó egyrésze eszeveszett féktelenkedései és izgatásainak, a helyes és tárgyilagos közvélemény hova tovább mindjobban kezdett kialakulni.

Ez a közvélemény pedig a tények által alkotott logikai következtetés vas nyugalmával egyszerűen lesajnája azt a politikai handabandázást, mely a beállott fordulatot a szájhőök egyéni érdekeinek megfelelően törekszik kézzel-lábbal kiaknázni.

Mert hiszen a tények mit beszélnek? Azt ugyanis, hogy gróf Tisza István miniszterelnök egy javaslatot terjesztett a képviselőház elé, melynek értelmében a ház megalkotott volna egy az összes pártok kebeléből választandó bizottságot s ez a bizottság hivatala lett volna a szólásszabadság teljes megóvása mellett a

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZAJA.

Jólét és nyomor.

Életkép. —

Írta: KRITSA KLÁRA.

— A himzessel nagyon megvagyok elégedve, de holnapig nem fizetem ki a munka árát, mert nálam most nincs aprópénz; így szól Váradyné ó nagysága, megelégedetten forgatva kezében a gyönyörű munkát.

A szegény halvány arcú leánya, kihez e szavak intézve voltak, esőleg emel fel kifejezés teljes szemeit s fölönken mondá:

— Szerettem volna ma megkapni a pénzt, hogy holnap ne kelljen újra eljűnnöm, mert nagyon sok a dolgom.

— Oh, az ne bánja magát kedvesem, elküldöm én holnap reggel a pénzt.

A szegény leány szomorúan távozott. Váradyné figyelme pedig másfelé lett igénybe véve. A szabónő épp most küldött haza két estélyi öltözéket. Az egyik sötétkék bársony, gazdagon feldiszegetve krémszín csipkéekkel; a másik halvány rózsaszín illuzión, hasonló színű atlasz-diszszel. Az előbbi Váradyné, az utóbbi leánya számára készült.

Váradyné bosszút leányát a mellékszobából:

— Jer, édes Blankám, próbáld föl e ruhát. Az aranyhajú szép szőke leányka kőszönyös tekintet a ruhára, nem látta, hogy cseppet is örülne neki. Hogyan is tudna egy ruhának örülni egy olyan gazdag leány, aki duzzal el van halmozva mindennel.

— Unom most próbálgatni, mama mondá — ma este ugy is fel kell vennem az estélyre s akkor gyönyörködhetek bennem.

De ha igazítani kell rajta, akkor elkéssünk az estélyről.

Akkor más ruhában fogok megjelenni s pontunk. És a makacs, elkényeztetett leányka szobájába távozott.

Kis idő múlva atyja lepte meg őt egy gyönyörű kaméliacsokorral.

— Nézd, aranyos Blankám, o esokrot én rendeltem számodra. Nem örülsz neki? Ugy-e, ha egy deli ifjútól kaptad volna, inkább örülnél.

— Attól meg el sem fogadnám.

— De tőlem csak elfogadod?

— Elfogadom, csak most hagyj magamra papa, pihenni akarok estig, mielőtt az unalmas öltözködéshez fognék.

És a hintaszékbe veté magát.

Az atya homlokán csókolá egyetlen gyermekét, a kiért mindent áldozott volna, csak hogy örömet szerezzen neki, s aki mindent oly könnyűen fogadott; azután magára hagyta.

Dicsőséges község lepi el a fényesen kivilágított táncstermet. A rendezők meg is tettek mindent a jótékonyestély estély sikerére nézve s igyekeztek mielőtt kellemesebb meglepetéseket szerezni a résztvevő községnek. Szőke és barna leányok sétálnak alá a fel, fehér, kék és rózsaszín ruháikban. Valóban kedves látvány. Blanka is ott lebeg, mint egy rózsaszín felhőbe burkolt aranyos kis tündér.

Ő a sors kegyence. Othon kényelem és

jólét környezi, itt az imádók serege zújongja körül. Szülőinek szeméfnye s a házasulandó ifjak bálványa.

Szépesség és gazdagság, ezek oly tulajdonságok, melyek együtt véve nem minden halandónak adtak meg és Blanka e kevesek közül való. Hogy aztán boldog, vagy boldogtalan sors vár-e rá, azt csak a jószágos Isten tudja.

Hanem én elhagynom már e táncstermet, a vigalom helyét, mert szívem ugy vonz, hogy fölkeressem azt a szegény halvány leánykát, aki ma oly szomorúan távozott el Váradynéól, hogy ez munkája díját nem fizette meg azonnal.

Szegényes házikóban, anyja beteg ágya mellett térdel a szegény Margitka; szép fekete szemeit könnyek homályosítják.

Oh a lelke ugy sir, ugy zokog! Fáj, nagyon fáj neki, hogy nem enyhítheti anyja kinjait.

Mily megnevezhetlen érzelem hatotta át bensőjét arra a gondolatra, hogy munkája árából anyjának gyógyszerét vehet, meg egy pár citromot, enyhíteni vele láztól kiszáradt ajkait. Mily sürgősen végezte a munkát, hogy ma kész lehessen vele s a pénzt megkaphassa érte és ime, Váradynének nem vala apró pénze, hogy őt kifizethette volna.

Az az átkos büszkeség nem engedte mondania:

— Oh, fizessem ki asszonyom, mert égető szükségem van a pénzre, szegény anyám betegesen fekszik s egy krajczár sincs házuknál!

Akkor aztán talán felvállalta volna Váradyné a nagy bankót apró pénzzel.

Miért is szegylte bevallani, hogy mily nyomorban sanylenek? Talán azért, mert egykor ők is jólétet élveztek?

Pedig a szegénység nem szegyen, csak szorocsejtlenység.

Szegény leányt elkezdte az önvád kínozni. Ha bevallja az igazat, most nem kellene drága jó anyjának az éjen át oly nagyon szenvednie, gyógyszerét adhatna neki, mely enyhítené kinjait. Viszamegy, bevallja nyomorteljes helyzetüket és bizonyára megszűnne őt a nagyságos asszony; hisz nem alamizsnát kér, csak sajtját.

Oh, de Váradyék most jótékonyestély táncestélyen mulatnak, s így nekik végig kell küzdeniük e kínos éjszakát.

Az elkényeztetett, ünnepeit, szép Blanka, ha tudná, hogy az a halvány, bánatos arcú leányka mily nagyon küzködik a nyomorral, talán nem maradna oly könnyös írta, mint a szép ruhák iránt és gombostű pénzéből is juttatna neki néhány fillért, hogy anyjának gyógyszerét vehesseu vele.

Szegény Margitka! Ő is fiatal és szép; sok kísértésnek van kitéve s ezeket dacára sem bukott el a nyomor sikkamlós talaján s meg tudta őrizni ártatlanságát.

Oh, ti gazdagok, kik gyönyör és jólétben usztok, nyujtsatok segítyt azoknak, kiknek a sorsból csak bánat, szenvedés, nyomor jutott osztályrészül; törüljétek le a szegény szenvedők és árvák könnyeit!

Minden mulandó az ég alatt, de a jótettek, a szeretetek áldásos emléke mindig élni fog a háládos szívekben!...

házasbályi revízióra vonatkozó törvény javaslatot kidolgozni és a képviselőház elé terjeszteni.

A tények, melyek a képviselőházban előfordultak a amelyek az ez-lex-t annak idején előidéztek s ennek következményeképp egyéb közgazdasági károk és hátrányok mellett az adófizető polgárokra is súlyos és kétszerezett terhet róttak, feltétlenül igazolják azt, hogy a régi házasbályok módosítására elődázhatatlan szükség van.

Ettől mentek ezt beszédeikben: Gróf Apponyi Albert és Kossuth Ferencz, elismerték leveleikben: Széll Kálmán, gróf Andrássy Gyula és a többi külpolitikák. Gróf Apponyi Albert csak az időpontot nem találta czélzerőnek, melyben a miniszterelnök a házasbályok módosítását szükségesnek vallott revízióját a képviselőház előtt javaslatba hozni megkísérelte.

Széll és Andrássy pedig csak a módot ki fogadják, melyek a képviselőház alkotmányos többsége a parlamenti munkájának egyszerűsítésére végre venni egyeztetett.

Az előbbi álláspont természetesen látszik támogatni az az érv, hogy hiszen most úgy is normalis viszonyok uralkodnak, tehát miért kellett úszkáltatni a nyugodt tárgyalások mellett?

Ettől mentek attól, hogy az olaszborvám szerződés tárgyalása alkalmával eklatáns példáját láttuk annak a nyugodt tárgyalási módoknak, kérték meg a józan és minden politikai érdektől ment objektív bírálatot: ugyan lehet-e a házasbályi revíziót keresztül vinni akkor, amikor nincs nyugodt parlamenti állapot, ha erőszak alkalmazása nélkül nem lehet keresztül vinni normalis parlamenti viszonyok között sem? Balga hit az ilyen, amely a tisztaság bírálatának contradiktál.

Ami most már gróf Andrássy Gyula és Széll Kálmán leveleinek alaposságát illeti, mely szerint a házasbályi revízió keresztülvételének módját kifogásolják, erre nézve két megjegyzés tehető. Az egyik az, hogy a házasbályák törvényi nem képeznek, kénytelenek nem nyernék, a házasbályi önkormányzati ügyrendet alkot, melyet a képviselőház mint autonóm testület önmagának statutiál azon parlamenti axióma alapján, hogy a többség határozza el, tehát meg hument és csupa hangulat kétféle fektetett abszurd állítás az, hogy a többség a kifogásolt határozatával törvényt sértett.

Ugyan tegyük egy kérdést ismételtelen a józan közvéleményhez. Határozhat-e mi nálunk a többség, ha egyszer a technikai obstrukció iparlovagjai veszőparipáikra felültek?

A másik megjegyzésünk pedig az: mi hát ebből a kaotikus állapotból kivezető út, ha nem a többség által november 18-án alkalmazott methodus?

A szabadelyvüpartból kilépett férfiak a parlament rákényszerítésére eszközöket ajánlani nem tudnak. Széll Kálmán leveleiben még mindig a passiv resistencia híve, pedig az ő kormányát a passiv resistencia mellett buktatta volt meg az obstrukció és teremtet egy másfél estendő törvénykülső állapotot.

Félrehúzódnai a küzdőtérrel, amikor az ország érdeke ép az ellenküzöt kívánja, lehet kenyelmi szempont, de meg nem jelen a bajok orvoslására a kivezető utat, egyenes bizonyítéka annak, hogy más gyógyszer nincs, más ut nincs, mint amelyet a miniszterelnök létfias elszántsággal a szabadelyvü közvélemény hozzájárulásával országoszeret-nap-nap utan sanctionál.

És mégis a fővárosi lapoknak a demagógia hajló része a közönség naïv kiszékeségére való utazással lelketlen agitációt folytat csak azért, hogy a népet a maga érdekében felhasználhassa.

Ez a rendszeres agitáció azonban nemcsak Budapestben, hol a szociálisták az ellenzéki koalíció vezéréit koczafordalmároknak nevezték, a meglepégettek, ha továbbra is formai s személyi küzdelmek, alacsony színvonalon tartanak a harcot, hanem a vidéken is az elfoglaltlanul bíráló közönség előtt talajra nem talál.

No hát lássuk be valahára, hogy ennek az alig félszázaddal ezelőtt nagy vérvettségét szenvedett nemzetnek erősbödésre, munkára és rendezett állapotokra, nem pedig ismételt vérvettségekre van szüksége.

Lássuk be, hogy parlamenti állapotunk ziláltsága a technikai obstrukció féltékenkedése mint idegensé teszi társadalmi érintkezéseinket a megmélyezési a mindennapi élet szelidését. És miért? Azért, mert a mi közéletünk mindenütt a személyes invektívák dominálják,

Lássuk be, hogy komunk feladata a nemzeti erőgyűjtés, a mely nem enged, hogy a nemzet nagy érdekeivel valankor játsza, a szelthamosok kártyáira tegyünk fel mindent.

Ez a nemzet nem lehet játékszere a politikai turbulencia elemek kezében. Ennek a félig kiépült nemzetnek nem kockázatait, hanem biztosítani kell jövőjét.

És a jövőt csak úgy biztosíthatjuk, ha közijogi téren is a progressív fejlődés tántorítatlan hívei maradunk, kétes experimentumokon nem lovagolunk. s. s.

Városi képviselőtestületi közgyűlés.

Csikszereda rendezett tanácsa város 1904 évi december hó 10-én tartja V. rendkívüli közgyűlést a következő tárgysorozattal:

1. Az 1905. évi legutóbb adott fizetők névjegyzékének megállapítása.
2. Az 1886. évi XXII. t. cz. 51. § értelmében alakított igazoló választmány két tagjának megválasztása.
3. A gyümölcs- és gondnokoltak pénzügyi gyűmölcs-fizetéseiről szóló szabályrendelet-tervezet kidagítása.
4. A közmunkát nem teljesítő közmunkakötelesek ellen a közmunkaszabályrendelet értelmében hozandó határozat.
5. Csikszögöd és Csiktoploca községk határában fekvő, a csikszeredai lakos birtokosok tulajdonát képező határrezeknek Csikszereda városához leendő csatolása iránti keres.
6. A létesítendő új helyi pályaudvar jelenléte és a kiszájtás iránti intézkedés megtételére nézve a tanács előterjesztése.
7. A városgazda jelentése a város tulajdonát képező ingatlanok hasznosítására adóváról.
8. A város közjövendelmét képező jogoknak, valamint a fogyasztási adó bérleteinek alhártiléleg történt biztosítása s az e tárgyakról tett intézkedések és körüli szerződés helyben hagyása. — Rosenfeld David felhívése.
9. Halasztást nem tűrő sürgős ügyek.
10. Indítványok.

Ezek közül kiváló fontossággal az 5. és 6. pontok bírnak.

Az előbbi a csikszögödi és csiktoplocai határában fekvő, de csikszeredai lakos birtokosok tulajdonát képező ingatlanoknak Csikszereda városához új közigazgatásilag, mint kataszterileg leendő csatolása iránt való előterjesztés.

Ismeretes dolog az az abnormis állapot, hogy míg Csikszereda városnak tulajdonképpen területe 144. kat hold, addig maga a város a szomszédos községek határában épül fel és terjed tovább. Ebből kifolyólag számtalan tarthatatlan és megoldatlan kérdés teszi bonyolulttá nemcsak a város, hanem a szomszédos községek közigazgatását is. De nemcsak ez, hanem a város érdeke is azt kívánják, hogy ezek a határrezek mielőbb a városhoz csatoltassanak részint gazdasági, részint adóügyi, részint közigazgatási rendszert tekintetből. Megszűnjenek a ki-foghatatlan illtétességű közlekedések és az az abszurd állapot, hogy a míg ezen birtokok tulajdonosai Zsögöd községnek kötelesek fizetni a magas pótdadót és rovatokat, addig maga a városi lakosság azzal szemben semmiféle előnyben nem részesül; tehát első sorban magokuknak a birtokosoknak érdeke ennek a kérdésnek eredményes gyors elintézése.

A 6. pont alatti tárgy hasonló ügyös intézkedést kíván megvalósítani. Tudvalevő az a mozgalom, mely az annyira nélkülözhetetlen köz- illetve piacster érdekében megindult.

Két terv van. Egyik a helyi piacot a Fazakas-ter szomszédosságában levő beltélek helyén, a másik terv az új piacster helyét a mostani Csik-utca és dr. Harmath Leó tele beltélek között akarja elhelyezni. Mindkét irányban a kezdeményező lépések megtörténtek, a telektulajdonosokkal azonban az egyezség nem sikerült s így a városi tanács kénytelen a kizájtási eljárásához folyamodni.

Esküdtök lajstroma.

A csikszeredai kir. törvényezék, mint esküdtörzség lajstromszállított és felszólalási bizottság f. évi november hó 25 ik napján Dr. Gulya László kir. törvényszéki elnök elnöklete alatt, Értés Zeigmond kir. táblai bíró bizottsági tag, Borsai Mór kir. törvénzi jegyző bizottsági jegyző, valamint Gál József takarékpénztári igazgató, Balázs Dénes nyug. közszéki jegyző és Szopos Elek kereskedő, mint bizalmi férfiak részvételével ülést tartott, melyen az esküdtök 1905. évi lajstroma állítottatott össze a következő eredményre:

A) Rendes esküdtök:

1. Ágoston Ágoston. 2. Angi István. 3. Angi Mihály. 4. Antal Sándor. 5. Avéd János. 6. Antal Dumokos. 7. id. Antal Albert. 8. Antal Péter (Jenofalvi). 9. Antal Peter gazda. 11. Ágoston József. 12. Adam Péter. 13. Antal György (bucsi). 14. id. András Ferencz. 15. Dr. Ady Endre ügyvéd. 16. Antal József nyug. telekkesnyvezető. 17. Andras Lajos. 18. Bogdán István. 19. Blencsi Imre. 20. Balázs Andras iprodagazgató. 21. Bajkó Peter nyug. honvéd százados. 22. Balázs Ferencz. 23. Barabas Ferencz. 24. Bajkó Mór. 25. Dr. Balló István

26. Balázs Dániel. 27. Buzás (dani) József. 28. Biró Antal. 29. Biró József. 30. Balog Elek. 31. Bartalis József. 32. Bara János. 33. Benedek Dénes. 34. Bodó József penz. ellenőr. 35. Bartha György. 36. Boeskor András. 37. dr. Boeskor Béla. 38. Balint Mihály. 39. Bokros Endre. 40. Balázs András (kilyéntalvi). 41. Csergő Venczel. 42. Csiky Kálmán. 43. Csiky Dénes. 44. Csergő Konrad. 45. Czimbalmos Lajos. 46. Csiky Erenecz. 47. Cziko Sándor. 48. Czimbalmos István. 49. Csizsér Pető nyug. igazgató. 50. Csizsér Áron. 51. Csillag Mihály. 52. Csató István. 53. Csab Vilmos takarékpénztári igazgató. 54. Csutak Bálint. 55. Csutak Albert. 56. Császár Nándor. 57. Csergő Jenő. 58. Drótos János. 59. Dobriban István. 60. Dobriban Kristóf. 61. Dobriban Ágoston. 62. Legitj. Drák Elek. 63. Dajbukát Antal. 64. Domokos István. 65. Dimény Lajos. 66. Darvas Béla. 67. id. David Ignác. 68. David Péter. 69. Egyed András. 70. Eránosz Miklós. 71. Ferencz József. 72. Ferenczi Ferencz. 73. Ferenczi István. 74. Fejér Miklós. 75. Fejér Jakab. 76. Ferencz Ignác. 77. Ferencz Lajos. 78. Fodor Félix. 79. Főrika András. 80. Fülöp Ákos takarékpénztári igazgató. 81. Gál György. 82. Gál Miklós birtokos. 83. Gál Sándor. 84. Gergely Károly. 85. Gyótyi Sándor. 86. Hl. Györgypál János. 87. Hajós Karoly mérnök. 88. H-lyuz G. János. 89. Dr. Imecs János. 90. Inecz Ignác. 91. Inecz Simon. 92. Jakab Ferencz. 93. Jakabffy B. Miklós. 94. Karácsony János. 95. Katalból Antal. 96. Köllő János. 97. Konez Tamás. 98. Kosa János. 99. Konez József. 100. Kovács Lajos birtokos. 101. Kánya Jakab. 102. Karda Mihály. 103. Kedves István. 104. Krausz János. 105. Kristó Lázár. 106. ifj. Korodi János. 107. Kovács György. 108. ifj. Kovács Ignác. 109. Korodi Albert. 110. Köllöte László. 111. Kertész István gazd. int. tanár. 112. Kovács György nyug. ellenőr. 113. Lázár János. 114. Lázár Péter. 115. Lázár Miklós. 116. Lázár Árpád. 117. Lázár Márton. 118. Lakatos Liza. 119. id. Lakatos Károly. 120. László Lajos. 121. Lörcséc Pál. 122. Madaras Albert. 123. Madaras Sándor. 124. Márton Zakariás. 125. Markaly Sándor. 126. Magyar István. 127. Mátyás Albert. 128. ifj. Mész István. 129. Merza Vilmos. 130. Mihály István. 131. Miklós Balázs. 132. Miklós Pál. 133. Muzsika Demeter (Demeter). 134. Nagy Albert. 135. Dr. Nagy Beni ügyvéd. 136. Nagy Imre (remet). 137. Nagy Imre takarékpénztári elnök. 138. Nagy Balanka János. 139. Nagy Gyula kereskedő. 140. Oláh Albert. 141. Oláh György. 142. Orosz András. 143. Ósz Mihály. 144. Pál Sándor. 145. Petres Ignác. 146. Portak Lajos. 147. Potovszky Alajos. 148. Rács Béla. 149. Róth István. 150. Solyom Máté. 151. Sárosy György. 152. Siposs Péter. 153. ifj. Sántha István. 154. Sándor István. 155. Sárosy Károly. 156. Schobert János. 157. Szabó Géza kir. tanfelügyelő. 158. Szántó Abraham. 159. Szántó József m. aljegyző. 160. Dr. Szántó Samu ügyvéd. 161. Székely János. 162. Szász János. 163. Szlavik Ferencz fogimn. tanár. 164. Száva Lukács. 165. Szentes György. 166. Székely Miklós. 167. Száva Kristóf kereskedő Szépviz. 168. Száva Kristóf birtokos. Madaras. 169. Szakács Balázs. 170. Szekeres Péter. 171. Dr. Szentpétery Kristóf ügyvéd. 172. Tompos János. 173. Tompos Pál. 174. Dr. Tóth József ügyvéd. 175. ifj. Török Antal. 176. Ujfalusi János. 177. Zakariás Gerő. 178. Zakariás L. Antal. 179. Zöld József. 180. Zeigmond István.

B) Helyettes esküdtök:

Albert Balázs, Antal Pál (szabó), id. Bartalis János, Balint Károly, Bótár Elek (becze), Botár József (gyurka), Beze Barta István, Biresay Dénes, Barta József, Bács Károly, Biró Ferencz, Bró János, Borbáth András, David Bálint, ifj. David János, David Lajos, Dobos István, Erőss Ferencz, Filó Károly, ifj. Fodor Imre, ifj. Fülke Imre, Gál Antal (Salamon), Gál Ferencz, Gál Sándor, Gáspár József, Geze János, Grünwald Albert, ifj. Hajnó János, Hlyés István, Imre János Jánosé, Jakab Béla, Jakab Márton, Jancsó György, Kelemen József, Köszegi János, Laczina Károly, László Lőrincz, Lux Sándor, Mátrai Ignác, Mechna Rezső, Miklós Antal, Nagy Bálint, Nagy Lajos, Orbán Gáspár, Orbán József, Peter Miklós, Potoczky Pál, id. Rancz Ignác, Rancz János, Salló Ágoston, Sánta János, Salamon Béni, Szakács Imre, Szakács Gyárfás, Szabó Ferencz, Szeiwart Rezső, Szopos Albert és Vizi József.

Az 1897. évi XXXIII. t. cz. 7. § a 9. pontjában írt mentességi kedvezményt igénybe vették s így az 1905. évi esküdtözei szolgálat alól mentesítettek: Dr. Csiky József, Dóczy János, Duhezky József, Dr. Erős Vilmos, Fejér János, Dr. Fejér Mihály, Ferencz András, Gál József építész, Hajnó Ignác, Jakab Antal, Jakab József, Jancsó István, Konez Károly, Koczak Lukács, Kovács Péter, Krausz Mihály, Krusa Zoltán, Lakatos Mihály, Lukacs Antal, Mánya Kristóf, Merza Rezső, Mészó Jakab, Mihály Ferencz, Miklós Sándor, Minier Albert, Nagy Jenő, Pál Gábor, Papp Dumokos, Potoczky Kristóf, Potoczky Márton, Romfeld János, Simon (Shöffer) Ede, Simon Jenő, Simon Salamon, Szabó Miklós, Szász István, Szebenfi M-nyhár, Szvoboda József, Tóth József, William G-za, Zakariás Jakab, Dr. Zakariás Manó és Zreczky Pál.

Az 1897. évi XXXIII. t. cz. 7. § a sze-

rint az esküdtözei szolgálat alól mentességet igénybe vehetik:

1. Az orazágyülés képviselőházának, a főrendiháznak, vagy a közös ügyek tárgyalására kiküldött bizottságnak tagja, az ülésszak tartamára;
2. a lelkész;
3. a tgyveres előnek az esküdtök névjegyzékébe felvett az a tagja, a ki ideiglenes tényleges szolgálatot teljesít;
4. a gyakorló orvos;
5. a gyógyszerész, kinek segéde nincs;
6. a néptanító;
7. a postánál, a távirtdánál, a vasutnál és a gőzhajónál alkalmazott egyének;
8. a ki életének 70-ik évét betöltötte;
9. a ki az év folyamán valamely ülészakban szolgálatot teljesített — a folyó és a következő évben.

Ki a most felsorolt mentességi okok rlapján a szolgálat alól mentességet igényel, ezt a kir. törvényezék elnöke, Dr. Gulya László unál a törvény 17. § a második bekezdése alapján írásban kérelmezheti.

Mután a törvény 19. § a szerint minden szak megkezdése előtt legalább 15 és legfeljebb 30 nappal az esküdtök szolgálati lajstroma egybeállítandó, a kisorsolás csak azokra az esküdtökre nem terjed ki, a kik az őket megillető mentességet a sorsolás megkezdéséig érvényesítették.

Az elkösetten előterjesztett kérelem alapján az esküdtözei tagnak csak akkor adható felmentés, ha a mentességi ok az említett időpont után merült fel.

Borsai Mór.

Legujabb.

A „Csiki Lapok” eredeti táviratai.

Budapest, decz. 6. d. u. 9 óra 20 perczkor.

Csikszereda, decz. 6. d. u. 4 óra 30 perczkor.

Öngyilkosság.

Hunóczy Mátyás igazságügyi miniszteri számvizsgáló ma hajnalban Budapestben a klinikán agyonlőtte magát. Rakbetegség gyötölte s a múlt hónapban felvetette magát a klinikára. Mintfogva azonban baja nem javult, tegnap egy hordarral revolvert hozott s azzal kioltotta életét.

Üdvözlő táviratok a miniszterelnökhöz.

Gróf Tisza István miniszterelnökhöz és br. Podmaniczki Frigyeshez mai délelőtti folyamán a balni, fogarasi, nagybányai, abrúdbányai, giráltsi és meggyaszi szabadelvüpartoktól lelkes üdvözlő táviratok érkeztek.

A vasuti sztrájkbizottság ügye.

A budapesti kir. ítélőtábla ma kezdette meg a vasuti sztrájkbizottság ügyének tárgyalását; a mely előreláthatólag több napig fog eltartani.

Gyilkosság és öngyilkosság.

Lomborgben ma Klimer Adolf jószágkormányzó előbb gyögyhatatlan nejét, — azután önmagát agyonlőtte.

Port-Arthur ostroma.

Csifai távirat szerint a japánok Port-Arthurnál kemény kísérleteket tesznek az északi arczél elfoglalására.

Szentgothardi választás.

A szentgothardi választókerület tegnap újból Széll Kálmánt jelölte képviselőjévé.

Rakóczi hamvai.

Thallóczy Lajos udvari tanácsos, külügy-miniszteri osztályfőnök Rakóczi hamvainak hazaszállítása ügyében Konstantinápolyba utazott.

K Ü L Ö N F É L É K .

— **Kitüntetés.** Király Ő felsége Jung-Cseke Lajos székelyudvarhelyi apát-plebános és keületi fidesperesnek a közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül a harmadosztályú vaszkrona rendet díjmentesen adományozta.

— **Esküdtörzségi elnökök kijelölése.** A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke az 1897. évi XXXIII. t. cz. 2. §-a alapján a csikszeredai esküdtörzség elnökéül Dr. Gulya László kir. törvényszéki elnököt, elnökhelyettesül pedig Antalfy Gábor kir. törvényszéki bírót jelölte ki a jövő 1906. évre.

— **Kinevezések.** A m. kir. pénzügyminiszter Merza Gergely komáromi adótitkár a veszprémi adóhivatalhoz adóhivatali segédde kinevezte. — A földmiv-lesügyi m. kir. miniszter Kertész István vármegyei tiskola felügyelő vándor-tanított a helybeli állami földmiv-les iskolához kerteszet-tanítóvá nevezte ki. — A m. kir. igazságügyi miniszter csikszépvizi születésű Fejér József dési törvényszéki joggyakornokot a mócsi kir. járásbírószághoz aljegyzővé nevezte ki.

— **Körállatorvos választás.** A gyergyói érdekel községek által Ditrő község székellyel egy körállatorvosi állás rendezésére felmentés, arra a november hó 29-én megtartott választás alkalmával Bakcsy József okleveles állatorvos választott meg.

— **Esküvő.** Garamszegi Géza István m. kir. honvéd-hadmegy f. hó 3-án tartotta esküvőjét szék család körben Geczo Rozsika urhölgygel. A szertartás végeztével a násznép a menyasszony anyja házához vonult, hol az ünnepi lakoma várta. Este ez új pár városunkból új otthonába utazott.

— **A „Vigadó” bérbeadása.** Folyó hó 5-én d. u. Csikvármegye a Csikszerezében újonnan épült „Vigadó” bérbeadta Eged Gyulának, aki eddig a nemzetközi vasúti háló és ebédülő szobák lópinézere volt. A bérösszeg 6000 korona. A kaszinóhelyiség már a karácsonyi ünnepek alkalmával a kaszinó tagok részére teljesen készenlében nyitva lesz. Míg a kávéház, étterem és a nagyterem a többi melldobozással a közönség részére csak január 1-én fog megnyitani, amikor is Zoltán Gyula színházvezető fogja válogatott tagokból álló színházát a redont lényeg nagytrímét Thália részére felszervezni. Most már csakugyan büszke lehet Csikszere város közönsége és hálás a vármegye iránt, mert a vármegye jóvoltából olyan fényes és pazar bérrendezésű Vigadóval díszkedhetik, amelynek párja Erdélyben még kettő sincs.

— **Megjött a korosolya saison.** A két beállván a csikszereai korosolya-egylet f. hó 5-én értekezletet tartott, a mely alkalmával elhatározták, hogy a jeget egy pár nap alatt elkészítetik. Egy pár nap múlva tehát városunk közönsége élvezheti a kedves és egészséges téli sport örömeit.

— **Halálozás.** Orbán Péter férj-száho élete 62-ik, boldog házasságának 40-ik évében rövid szenvedés után, folyó hó 5-én, délután 1 órakor elhunyt. A meghaldogult földi maradványa f. hó 7-én délután 2 órakor fog a helybeli kórházba, a róm. kath. szertartás szerint örök nyugalomra helyeztetni.

— **Színház.** Falragasokon hirdeti Zoltán Gyula színházvezető, hogy jól szervezett társulatával Csikszerezében legközelebb megkezdje a színelőadások sorozatát. Mostanig Decz-szentmártomban működött s úgy látszik az odaválto közönség meglegedését ki is érdemelte. Különben maga az igazgató ismerőse a városnak, s remélni lehet, hogy a társulattal való megismerkedés sem fog kellemetlen nyomokat hagyni maga után s a „jól szervezett” jelző megállja helyét. Azt azonban előre kijelentjük, hogy hirdett műsora nem összhangzó egy előkelő társulattal, s ha közönségünk támogatását csakugyan igénybe kívánja venni, ajánlatos lesz annak tartalmát emelni.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számában a rendőrkapitányi állásról szólóhírünkben, Kovács János városi jegyző nevével kapcsolatban azt írtuk, hogy a városi rendőrkapitányi állásra is beválna egy erő-zakos kezű. Felreértesek kikérülése végett kijelentjük, hogy az erőszakos jelző alatt erős, hivatalában buzgó egyént értettünk, s azt a kijelentést általánosan tettük, személyre való vonatkozás nélkül.

— **Székvésvasutak építése.** Lapunk más helyén is foglalkoztunk az ügynek történetével és közgazdasági oldalával. Itten 5-öm nem konstatáljuk azt, a minek bekövetkezését az illetékes tényleg közzehatása folytán vártuk, hogy Csikmadfalva felől is egyidejűleg megkezdik a székvésvasutak kiépítését. A kormány Kell Arnold m. kir. államvasúti főmérnököt küldötte ki 24-vel magával, hogy a vonalat a vállalkozóknak kimutassák. Kell Arnold már folyó hó 1-én Csikszerezébe érkezett, majd innen Gyergyószentmiklósról utazott. A mint halljuk gondoskodva lesz arról is, hogy az építési munkálatokat kizárólag idevaló székvésvasutak végezzék. Ezzel kapcsolatban a m. kir. államvasutak építési osztálya a következők közölte: A székvésvasutak madfalva-gergyószentmiklósi vonalrészének kiépítésére vonatkozó pályázat a legközelebb ki fog iratni. Tekintettel az előrehaladt téli időre a vállalkozó urakat a kiírásra már most figyelmeztetjük azzal, hogy az államvasutak közgei a vonal kijelölése végett kirendeltettek és így a szükséges utbaigazítást a helyszínen megadják. — Tehát a közlebbi erre vonatkozó közleményünkben kifejezett az a nézet, hogy az idő előrehaladottsága miatt az építés csak a tavaszon lesz megkezdhető, igazoltunk látszik, de hogy akkor már megtörténik, kétséget nem szenvedhet.

— **Felhívás és kérelem.** A madfalvi emléki intézőbizottság még egyszer ezen az uton hívja fel mindazokat, akiknek kezén gyűjtő-ívek vannak, hogy azokat még akkor is, ha a gyűjtés cséklyé, vagy egyáltalán semmi eredményt nem járt volna, hozzá Csikszerezébe annál is inkább beküldeni saiveskedjenek, mert a hazafias ügynek előbbre vitelét különben gátolnák. A madfalvi emléki intéző-bizottság.

— **Kártya barlangok.** Nem lehet ennél találobb címet adni azon pár nyílt helynek, melyek ellen a helybeli csendőrszárny parancsnoksághoz a névtelenség köpenyegébe barmolt végén (talán urnó?) fejlemlézet adott be. A pangásos kérdés keserű és feltézet: részéről igen is joga kifakadásai oda konkludálnak,

hogy már a rendőrségnél nincs reménye arra, hogy a kártyázással szőtt „rend-telenség-kelet” és zsebvágásokat megszüntetni képes legyen. — É. azért is fordult a csendőrszárnyhoz panaszával. Hat ény aludt, ezúlszerint helyettes kapitány meggyújtatom a jogosan felhalmozott panaszát, vagy inkább panaszlónót, hogy már eleve külső mozgató erők nélkül és anélkül, hogy a panaszról semmiem is lett volna — megírttem minden intézkedést arra, hogy a „barlangok” ismét Átalakuljanak tisztességes nyílt üzletekké és lesz módjában gondoskodni a rendőrségnél arról, hogy a valóban botránnyok lanyájává vedltek kávéházak és vendéglők (u. lajdonsait a legzigorúbb büntetéssel észre térítse, ha ez sem használ, az engedély elvontatásával, a kezébe nem való jogtól megfosztással. No csak rosszul tehát, ha nem-ly vendéglő és kávéháza a rendőrség fokozottabb őberséggel felügyel és az se, ha nem-ly „sportkedvelő urak” előtt a rend őrei kellemetlenek és a régi módi szerint toladokból fognak lenni. Csikszere, 1904. decem্বর hó 1. Kovács János rendőrkapitányhelyettes.

— **Állami kútfuró felszerelések rendelkezésre boosítása.** A földm. védelmi miniszterium által a községek lakosságának jó ivóvízzel való ellátása céljából, mint egy tizenkét évvel ezelött állami kútfuró felszerelések beszerzése határozott volt el, s időközben 3 furó gép be is szereltetett s az azok kezeléséhez alkalmazott személyzettel az az iránt folytatott községeknek rendelkezésre is boosztatott. Minthogy időközben az országban számos kútfuró vállalat létesült, melyek a turásokat már oly jól és olcsón képesek végezteni, hogy az állami eszközökkel való furások nagyobb mértékben való fenntartása immár feleslegesnek mutatkozik, a földm. védelmi miniszter elhatározta, hogy az állami kútfuró felszerelések működését egyenként kivételével beszünteti, s ehhez képest ezennel a fentartott furókép csak oly kivételes esetekben fog az az iránt folytatott községeknek átengedtetni, mikor a vállalkozók a furást vagy egyáltalán nem, vagy csak aránytalanul magas áron lennének hajlandók elvállalni; azonban továbbra is fentartotta azt, hogy a mely furások lét-szünetelési szükségességei geológiai és műszaki tanácsnak megadása végett, valamint a vállalkozókkal kötött szerződés feltételeinek a megállapításánál és a mely furások ellenőrzése körül, illetve felülvizsgálatánál a községek kérelmére szakkozogott díjtalanul fogja rendelkezésre boosítani.

— **Időjárásunk** meglehetősen szeszélyes. Verőfényes oszi napokat hirtelen a tél váltotta föl. Majd ismét oszi enyhébb napok következtek, mit neuoskára esős, szeszélyes, azután ködös idő következett. November hó vége azonban újhó hozta a havat, melynek uralma most már megállászik csupán majd tavasszal fog véget érni. Boros égből sírún hallottuk a hegyek felől, melyekkel a különböző szelirányok szeszélyes jelöket ütök, s bá a földet mindenütt fehér letélik, de bizony a szanút elmaradt, mert o ho 2-um az ég kiderült is a enyhé napokat csípős hideg váltotta föl. A hőmérő zérus alatt reggelenként 15 fok Celsius mutat. Egy szóval ismét élénkebbé lett a tél. „Hol a hidegség mostanában? Barátságos meleg szobában?” Vajjon hatvan nélkülözök a meleg szoba kényelmét? Hányan kénytelenek kinn fúzni s után éhezni?

— **A városi jegyverem átelyezése.** A városi jegyverem a piac-tér rendezésének egyik akadályát képezte, de meg a forgalmat is gátolta; minél fogva a városnásnak az elemi iskola mellett levő vízre járó utcába való helyezését határozta el.

— **Vasúti szükséglet.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudtja, hogy a m. k. államvasutak igazgatósága talpalepítési csezkora szükséglet sósav és horganyhulladék, valamint a szükséges talpalepítési szerszámok szállítását 1905. évre nyilvános pályázati kiírás útján biztosítja. Az ajánlatok f. évi decz. 10-éig adandók be.

— **Hazai iparczikkék.** A brassói vasúti Árucsernek vezetője Szabó Gyula hazai iparczikkékből, u. m. karácsonyi játcszerek, bábnak, piprre, kézimunka himes, bőr és dísz-tárgyakból f. hó 11-én a vasúti árucsernekknél lévő nagy szállodában egy kis kiállást rendez, hol a tárgyak megtekinthetők és meg is vehetők.

* **Egy új kiadvány.** Ha van áruczikk, melynek hiányát érezte eddig a vidéki intelligens vevőközönség egy szakszerű felvilágosítást nyújtó lelkismeretes utmutatónak, úgy bizonyára az arany-és ezüstészer az. A fővárosi Wnth János és Fia cég egy vaskos kötetben adja közre új mintát, oly áttekinthető összeállítás-sal, hogy tiszta képt nyertük az ezen ezeznél alapulvól elfogadott korrekt üzleti szokásoknak. Komoly érdeklődőknek levelező-lapon nyilvánított óhajára (LV., Ferencz-terc 9.) készsággal küldik meg.

— **Az Első Leánykihazasítási Egy-letnek** mai számunkban levő nyíltéri közleményére felhívjuk olvasóink figyelmét azzal, hogy véleményét függessze fel, míg a támadások ellen indított sajtóperben a független bíróság nem hoz ítéletet.

— **Modern hirdetési iroda.** Herold hirdetési és reklám ügyvivőség czimvel Székely Samuel, a jelen magyar hírlapíró Budapestén új hirdetési irodát alapított, melynek célja minden hirdetési és reklám szakra vagy ügyben megbízható, szakértett tanácsadójá lenni a hazai kereskedelemlnek és iparnak. Székely Samuel csak nemrég tert vissza Amerikából, a hol másfél évig tanulmányozta a forgalom emelés legfontosabb eszközeit: a hirdetést. Azonkívül hozott magával rendkívül érdekes reklámgyűjteményt, melyet rendelkezésére becsájít mindazoknak, akik nem pusztá kísérletezésnek, avagy fényezésnek, hanem gyümölcsöző befektetésnek tekintik a hirdetést. A modern szemlemben működő Heroldiroda nem szorítkozik hirdetésekre egyszerű közvetítésre, hanem az irodalom, művészet, gazdasági ismeretek, világtapasztalat belevonásával a hirdetések és prospektusok megfogalmazásában és illusztrálásában, nagyobb reklámtervek kidolgozásában szellemi munkatársa kíván lenni a korral haladó nemzeti munkának és kereskedelemlnek. A Gyár-iparosok Országos Szövetsége és a kereskedelmi testületek körében máris nagy érdeklődés mutatkozik az új vállalat iránt, melynek pontos czimje: Herold hirdetési és reklám ügyvivőség, VII. kerület, Kerepesi-ut 30. sz.

NYILTTÉ R.)

Tájékoztatásul.

Az Az Első Leánykihazasítási Egylet m. sz. és annak igazgatósága rövid idő óta czéltábláján szolgat a leggyűlölkömbb és bosszuvágyó támadásoknak, melyek mindannyian hazugságoktól, terdítésekeltől és torzításoktól csak ugy huzszegnek.

Méltóságom általnak látjuk, hogy ezen támadásokra reagáljunk. Csak annyi szolgáljon tagjaink tájékoztatásul, hogy az **Első Leánykihazasítási Egylet m. sz.** kebelében semmi olyan nem történt, a mi nyugtalanságra okot szolgáltatna és hogy ezen útleme tisztán egy rendezett hájzára vezetendők vissza.

Üzletmenetünk zavartalan folyásáról különben is látjuk, hogy érdekelte tagjaink, valamint általában a nagyközönség is minősítetlen támadásokról a helyes ítéletet magának megalkotni tudja.

A sajtóper, az egy-éjti védelmi eszközt, mely ily esetekben rendelkezésre áll, mindezen támadások ellen, már is folyamatba tetük. Budapest, 1904. nov. 30.

Az Első Leánykihazasítási Egylet igazgatósága.

E rovatban megjelenő cikkeket a beküldött terhelte felelősség. Szerkesztő.

KÖZGAZDASÁG.

Az ideit rendkívüli takarmány hianyra való tekintettel kizárólag mezőgazdálkának engedélyezett díjkezelvényeket tulajdonosok korlátozás, hanem káros volt közgazdaságunk általános alapotérisa is, amennyiben ezen korlátozás folytán a kisgazdák, akik pedig sokkal nagyobb mértékben voltak rántalva a kedvezményekre, mint a teljes kocserai-ománnyok beszerzésére képes nagyobb birtokok, a kedvezményeket élvezetétől nagyon sok esetben estektek.

Az O. M. K. E. elnöksége saját kezdeményezéséből, (valamint a Liptószentmiklósi Kereskedők Egylete és az egyesület kecskeméti kerületi felhívására) haladéktalanul foglalkozott ezen intézkedésekkel, szaktanácskozányt hívott egybe, amelyen a kérdés minden irányban beható megvitatásban részesült és ennek alapján részletesen megalkott kérelemmel lépett a kereskedelemlügyi miniszterium elé.

A kérvényt az elnökség nyújtotta be a kereskedelemlügyi miniszter urhoz s több ízben felhívta figyelmét az ügy jelentőségére és kérelmük jogosságára.

Ezen eljárásukat akkor sem szüntették be, amidőn az összes kereskedelmi és ipari szervezetek vonatkozó beadványai már nemleke értelemben intéztettek el és örömlünkre közölhetjük, hogy: Törekvései sikerrel is jártak, amennyiben a kereskedelemlügyi miniszter örömgymoltósága elrendelte a kibocsátott intézkedések oly irányú kiegészítését, ill-töleg megváltóztatását, amely szerint a közvetítő kereskedeleml tevékenysége a szükséges takarmány mennyiség beszerzése körül a díjkezelvények egyenlőn szabályozása útján nem nehezítette meg és a közvetítő kereskedelem ezimre feladott takarmány szállítmányok, egyenlő előfeltételek mellett, a szállított díjkezelvényekben részesítettnek.

Szerkesztői üzenet.

Kr. Kl. A közleményért köszönet. Valóban úgy kell lennie, hogy a „Másod virágzás” elküldött a szerkesztő változás alatt, mi legálabb azt kézhöz nem kaptuk.

Tel. Mult számunkbeli szerkesztői üzenetet ajánljuk figyelembe. Különb is szerzőnek alakja és kifejezése nem átk meg a szerényebb mértékét sem; vége pedig határozottan lapos, s így ha nevé feltétele, akkor sem közölhetők, bár ha az ezime mindenesetre érdekes.

Kíváncsi. Lapunk irányításában több súlyt helyezünk a társadalmi kérdésekre; a politikai ügyekkel való tágabbbkörü foglalkozás tartalom nélküli hivalkodás volna. Különb is nemzetünknek az az egyik szerencsétlensége, hogy politikával igen sokat foglalkozik, ami sok hasznos tevékenységtől elvonja. Holott a politika sem egyéb valójában, mint az állami és társadalmi kérdések megoldásához szükséges eszközök keresése, de nálunk sokszor a politika öncél, holott a társadalmi kérdések helyes megoldásával, a politikai küzdelmek is szükség-telenné lennének. Ez elvünkkel összhangban áll, hogy mi a társadalmi kérdések egyikeként sem rekesztjük ki, tehát a vallásos dogmatikus, vagy irányító természetűek s ha alakjuk is megfelelő, helyet adunk.

Szám 12854—904. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.

A csikszereai kir. törvényeszek mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy a csik-somlyói róm. kath. iskolák pénzalapja végrehajtatonak Gál József, Potyó Ignác, Gál Lajos, Rancz Ignác végrehajtást szenvedett elleni 260 kor. tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a csikszereai kir. törvényeszek területen lévő, Csikvárdotfalva község határára fekvő, a csikvárdotfalvi 970. sz. tjkvben A f 1. rsz. 2534, 2535. hrsz. a. szántóra 32 kor. kiküáltási árban és pedig az 1881. évi LX. t. cz. 150. §-a értelmében nem csak végrehajtást szenvedett Potyó Ignác, hanem ennek neje Sárosi Erzsébet társulajdonos nevében álló járandóságokra is, a csikvárdotfalvi 867. számú tjkvben A f 1. rsz. 1047 l. hrsz. szántóra 11 korona kiküáltási árban és pedig nem csak végrehajtást szenvedett Gál József, hanem a Köszegi János, Huber Károly szül. Köszegi Erzsébet és Köszegi Julianna társulajdonosok nevében álló járandóságokra is s így az ingatlanok egészére, a csikvárdotfalvi 699. sz. tjkvben A f 1. rsz. 1020. hrsz. szántóra 66 korona, a csikvárdotfalvi, 611. sz. tjkvben A f 1. rend 2003, 2007. hrsz. a. szántóra 10 korona, a csikvárdotfalvi 619. sz. tjkvben A f 1. rend. 967. hrsz. szántóra 3 korona, 2. rsz. 1864. hrsz. a. szántóra 4 korona, 3. rsz. 1995, 2, 1996. hrsz. szántóra 4 kor. a várdotfalvi 206. sz. tjkvben A f 1. rsz. 456. hrsz. belsőégre 46 korona, a várdotfalvi 610. sz. tjkvben A f 1. rsz. 90 hrsz. kette 3 korona. 2. rsz. 666. hrsz. a. szántóra 17 korona, a várdotfalvi 988. számú tjkvben A f 1. rsz. 686. hrsz. szántóra 278 korona, 2. rsz. 738. hrsz. szántóra 103 korona, a csikvárdotfalvi 1078. sz. tjkvben A f 1. rsz. 1340. hrsz. szántóra 2 korona, 2. rsz. 2089/2. hrsz. szántóra 11 korona, 3. rsz. 1680/1. rsz. szántóra 21 korona kiküáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi decem্বর hó 27-ik napján d. e. 9 órákor Csikvárdotfalva község házána megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási áron alól is eladattni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendlet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküáltott kezele letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltattani. Kelt Csikszerezében, 1904. évi okt. hó 11.

GECZO BELA s. k., kir. tszöki bír.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a t. cz. közönség szives tudomására hozni, miszerint áltoldémet újonnan átalakítottam s azt a legújabb fajta gépezetkelttel felszereltem, s ugy a n. é. közönségnek e tekintetben újhó szolgáltatára állhatok.

Mindenféle kényér, kifli és a czukrázatba vágó süteményeket készítek, s a legkényelmesebb igényeknek is megtudok felelni.

Szíves pártfogást kérve, vagyok kész szolgálattal

Helvig G. János.

Legújabb divatu szines Képes Levelező Lapok

nagyválasztékban kapható Szvoboda József könyvkereskedésében.

KARÁCSONYI gyermekjáték és ajándéktárgyak nagyválasztékban kaphatók MERZA REZSŐ divat-üzletében, CSIKSZEREDÁBAN.

Sz. 14330/904. tkvi.

Hirdetmény.

Csikmadaras község 241., 31., 51., 235. száma telekgyökkönyvei birtokszabályozás kö...

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cikk 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. cikk 15. §-a pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. t. cz. 7 §-a és az 1891. évi XVI. t. cikk 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. cikk 22. §-a alapján eszközölt törések érvénytelenségét kimutathatják, e végül törési keresetüket (6) hat hónap alatt, vagyis 1904. évi december hó 15-től 1905. évi június hó 15-ig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtásuk be, mivel ezen meg nem hosszabbított záros határidő eltelte után indított törési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, határányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ának esetében — ideértve ez utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. cikk 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítést is — a tényleges birtok tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással kívánják élni, irásbeli ellentmondásukat (6) hat hónap alatt, vagyis 1904. évi december hó 15-től 1905. évi június hó 15-ig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtásuk be, mert ezen meg nem hosszabbított záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fognak.

3. Hogy mindazok, kik a telekkönyvi átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, kik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. XXIX. t. cikk szerinti eljárás és az annak folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik ideértve azokat is, kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cikk 16. §-a alapján történt bejegyzést sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásokat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz (6) hat hónap alatt, vagyis 1904. évi december hó 15-től 1905. évi június hó 15-ig bezárólag nyújtásuk be, minthogy az ezen meg nem hosszabbított záros határidő elmulta után az átalakítások körébe jött téves bevezetésekkel származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az ott említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Végül figyelemre méltóan mindazon felek, kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egy szerszám egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetiket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. Csikszerezében, 1904. november 26-án.

GE CZŐ BÉLA, kir. tszéki bíró.

Sz. 1859—904. k.

Pályázati hirdetmény.

Csikszerezeda r t városban lemondás folytán megüresedett rendőrkapitányi állásra alispán urnak f. év november hó 1-én 6941/904. számú rendeletre pályázatot hirdetek a felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérsüköt hozám f. év december hó 17-éig annál is inkább adják be, mert az ezen határidőn túl érkezett pályázati kéréseket figyelembe nem veszem.

A rendőrkapitány évi fizet. 1800 korona. — évi lakbéré 300 korona.

Ezen illetményért köteles a kinevezett rendőrkapitány a rendőrkapitányi állással járó teendőkon kívül a városi tanács által megszabott teendőket is elvégezni.

Csikszerezeda, 1904. november 28-án.

Dr. Ujfalusi Jenő, polgármester.

Felhívás.

Monoron, Budapest mellett lévő Pestvármegyei könyvnyomda, három székelyfiút keres tanulóknak.

Feltételek: 6 elemi oszt., vagy a felső népiskola, vagy a gimnázium II osztályának elvégzése, ez utóbbiak előnyben részesülnek.

Tanulóidő 3, vagy 4 év. Teljes ellátás ruhával, az utiköltség megtérítéssel.

Felszabaduláskor az első évben heti 14 korona, második évben heti 16 korona. Fizetés minden évben hetenként 2 koronával emelkedik 24 koronáig.

Jelentkezhetni a „CSIKI LAPOK” kiadóhivatalában.

Egy megbízható,

teljesen képzett

mészáros-segéd

megfelelő díjazás és teljes ellátás mellett azonnal, vagy jelenlegi helyén való felmondás után

= állást nyerhet. =

Hol, megmondja e lap kiadóhivatala.

VILÁGHIRŰ!

a „Rekord” festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerő-levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj, aquarell és pastellfestésben fénykép után 48—63. cm. nagyságban ára 20 korona. Legfinomabb kivitelű Blom. Platin és krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve. Egy életnagyságu képet készítünk mindenkinék teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD” festészeti műintézet Bpest, VII., Hottenbiller-utca 46.

Egy fiatal és egy öregebb

vadász kopó eladó:

ára 30—30 korona, kettő együtt 50 korona.

Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Kiváló vaspraeparatum

a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Első rangu magyar vas-specialitás kitünő sajátosságaiért, ugymint rendkívüli könnyű és gyors felszívódás, étvágygerjesztés, kellemes íz és magas vastartalom (100 gramm borban 0,65 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter ur engedélyvel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnévként örvend. Sokan utánozzák: de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, különbözik már az előállítási módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követhetek. Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 kor.

Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerüzleteiben és fővárosi helyén. MAGYAR KORONA gyógytár BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.

Pontos és szolid kiszolgálás!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemben minden árut leszállított olcsó árban árusítok, egyuttal bátor vagyok megemlíteni azt is, hogy üzletembe mindentéle

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI AJÁNDÉKOK

megérkeztek és a legolcsóbb árban beszerezhetők, u. m.: gyermekjátékok, társasjátékok, önműködő tárgyak, karácsonyfa diszek, üvegtárgyak, gyertyatartók, gyertyák és mindent, ami csak a karácsonyest örömet fokozza, miért is a helybeli és vidéki n. é. közönség becses látogatását és meggyőződését kérem.

Továbbá bátor vagyok megemlíteni még azt, hogy ugy most, mint eddig is; ki husz korona értékű árut vásárol egyszerre avagy részletekben, a számításnál adott jegyzékkel igazolja, annak

teljesen ingyen

adunk egy tetszés szerinti kis fénykép után egy életnagyságu fényképet, miért csak a papirkeretért (passe-partoutért) három koronát számítunk fel, hiszen ez a kép máshonnan beszerezve 10—12 koronába kerül.

Becsés látogatásukért eszedezve,

Csikszerezeda, 1904. december hó. kész szolgálattal

Székelyhidy Sándor noi és férti divatüzlete.

Elvém keves haszon, nagy forgalom!

TAKÓ KÁROLY FÉRFISZABÓ ÜZLETE. CSIKSZEREDA.

Ajánlja magát elegáns és legújabb divat szerint szabott férfiruha készítésére. Készséget vállal kifogástalan kivitelért.

Legnagyobb raktár valódi angol szövetekben.

Pontos kiszolgálás! ++ Jutányos árak!

Új cukrász-üzlet Csikszerezében!

Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 1904. évi december hó 10-én Csikszerezében, (az Apafi Mihály-utca 205. szám alatt) a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő tisztán kezelt

CZUKRÁSZ-ÜZLETET

nyitok, amelyben naponta mindentéle izletes sütemények és csukorkák kaphatók pontos kiszolgálás mellett. — Továbbá megrendelés útján készítek esküvőkre, névnapokra és mindentéle mulatságokra stb. különféle tortákat és csukorsüteményeket.

A n. é. közönség b. pártfogását és megrendeléseit kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

Latzina Károly.

Tetszés szerint sütemények mindig frissen kaphatók.

Mindennemű (szinarany, platina-cézist, rózfosor, zománcz) fogtömes, foghuzas, fogtakarítás és műfogak készítése

VERESS SANDOR Dr.

fogorvosi és fogtechnikai műtermében CSIKSZEREDÁN.

LÁZAR DOMOKOS-FÉLE HÁZ (szemben a „Kossuth” szállóval) EMELETÉN.

RENDELÉS D. U. 2—5-IG.

Egy évig használt

ÚJ GYAPJUFÉSÜLŐ GÉP

azonnal 500 koronáért eladó:

ugy lóra, mint viare is alkalmazható.

1-10 Propper Bernáth Lemhény.